

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年5月

12

星期二 <庚子年四月二十>

A13

最美时光 少年归来

在做足做全应对措施的情况下，珠海198所学校的学生昨日返校复学

今日

关注

文/图 羊城晚报记者 吴国领 钱渝 郑达

5月11日上午，珠海198所学校的学生返校复学。为确保师生平安返校，各学校做足了防疫方案，珠海公安当天也出动千余警力“护航”。

当天7时未到，各所学校的校门口就热闹起来了。羊城晚报记者在现场看到，返校首日，开心的不仅是返校的师生，家长们也是特别兴奋。

A 已提前进行应急演练

5月11日早上7时，珠海市梅华中学门口已排起了长长的队伍，学生们保持距离，有序进入校园。“没想到同学们来得这么早，大家都很兴奋，精神抖擞。”珠海市梅华中学校长徐伟看见久别的学生时，十分高兴。

徐伟介绍，在学生返校前，学校已经做好了相关防控工作。“观察室都依据不同情况设立了好几处。同时，我们注重科学防护，避免过犹不及带来不必要的困扰。学生返校后，学校重视对学生心理辅导，将做相关专题性指引。学校也会做好线上教学和线下教学的衔接，迅速回归常态。”

“同学们好！”在珠海香洲区第十六小学，校长严文桂带领老师在校门口迎接学生。为了确保学生健康安全，学校设置了两个入校口，每个人校口均安装了红外测温仪，校园地板粘贴了提示图案，提醒学生之间保持1米以上距离。

中山市第二批学生昨日返校复课

高三初三不再拆班
饭堂用餐还需错峰

羊城晚报讯 记者林翎、实习生刘淳，通讯员曾碧摄影报道：5月11日上午，中山市第二批学生启程返校，返校学生数11.2万人，教职工9800人。第二批的返校工作要求教职员和学生持有粤康码“绿码”才可以返校，并且返校教职员和重点地区旅居史的学生要接受核酸检测。

5月11日上午，中山南区良都中学和侨中英才学校第二批返校的孩子们踏着晨光如期返校。两所学校把学生按年级、班级等分成若干个批次组织学生依次返回校园。在老师志愿者的指引下，学生们戴好口罩，从学校设立的专用通道保持安全距离，分批次、分班级接受体温检测、行李消毒、手部清洁后有序进入校园。学校保安、教师志愿者等协助交警一道对校门口接送学生的家长进行及时的疏导，防止校门口周围出现人员扎堆聚集，避免交叉感染，以保障师生的安全。

为减轻疫情对同学们造成的心灵困扰和负面影响，让学生健康平稳地过渡到正常的学习模式，在学生顺利返校并安顿好之后，两所学校均以班级为单位开展了“复学第一课”的主题班会，引导学生以积极的心态面对疫情防控，增强学生自我心理防护能力，提高复学适应力。

羊城晚报记者从多所学校了解到，第二批学生返校时仍须



“我们回来啦”



学生返校显得格外兴奋

B 上千警力护卫校园安全

5月11日，珠海公安出动1000余名警力、130余辆警车，维护校园周边治安及交通秩序。全市返校学生有序入校，现场秩序井然，道路未出现拥堵情况。

当日，全市千余警力7时准时到达各自“护学岗”。每所学校学生出入均有民警辅警执勤，大门口周边道路均有交警疏导车辆，做到了见警察、见警车、

见警灯。交警部门在全市18个交通关键节点开展交通秩序维护，并将市区100多座信号灯调整为“开学模式”，根据学校路段的车流量变化情况实行交通信号方案调整和实时调配，提高通行效率。

早上6时多，香洲区梅华派出所副所长赖冠雄就已经到了珠海市第九中学门前维持秩序。珠海市第九中学对面就是菜市场，商铺众多，人员流动性强，“我们派出所在开学前对校园周

边的治安环境、商铺进行了大排查、大整治。”赖冠雄表示，“今天派出所对学校各项安全措施再次进行检查，同时加强了校园周边的治安巡逻。”赖冠雄介绍，派出所与学校还进行了联动机制，派出所、学校定期对校园周边的社会治安状况、突出治安问题进行沟通、交流、分析，严厉打击涉校师生案件，“我们通过警校联动，确保学校安全、师生平安，让家长放心。”

C 师生兴奋家长“轻松”

相比在家上网课，香洲区第十六小学五年级的杜芷晴更想回到学校上课。她认为，在教室里上课可以跟老师互动，向老师提问，回答老师问题。“昨天晚上特别开心，我早早就把需要的东西全部准备好，今天早上起床后又检查了一遍。”

时隔多日重返校园，开心的

不仅是师生，家长的心情也非常兴奋。家长王女士当天一早就将孩子送到学校上课。她告诉记者，孩子终于可以上学，作为家长很开心、安心。“有些时候孩子在家里，家长要上班，管控还是很有限的，孩子回到学校会更规范一些。”她直言不讳，孩子到学校后，自己轻松了。



江门高中初中学生返校

部分学校允许脱口罩 返校第一课学习防疫

记者11一大早走访江门市区各中学时看到，各学校基本按照此前高三、初三学生返校时的流程进行安排。如在培英高中，学生们到达校门口时均把行李放到后门，由学校工作人员代为推进校园消毒；学生们则在校门口外的人行道上间隔排队，手持健康证明等待测量体温，进校后消毒双手再去取行李。据悉，培英高中的高二、高三学生有2000多人，11日采取了分批返校的方式，在上下午陆续回到学校。

但与之前高三、初三的师兄师姐们返校后仍需佩戴口罩不同，11日返校的一些高二、高

一、初二、初一年级学生，可以脱下口罩了。如今天返校的紫茶中学学生，在操场参加了该校2020年春季返校复学第一课系列教育活动，所有参与的学生在间隔就座后，都没有佩戴口罩。

江门市新会区教育局人士就介绍，根据相关防控措施的调整，目前呼吁学生科学佩戴口罩，应随身备用符合一次性使用医用口罩标准或相当防护级别的口罩；因为江门属于低风险地区，因此校园内学生不需佩戴口罩；但在上学、放学途中仍要佩戴口罩。但据记者了解，虽然有低风险地区校园内学生不需佩戴口罩的指引，江门仍有学校要求学

生和老师在教室上课时佩戴口罩。

此外，按照教育部门要求，学生在返校后都要进行“返校复学第一课”教育。记者了解到，各间学校的“第一课”内容大都集中于疫情防控相关知识。如紫茶中学邀请了江门赴湖北支援医疗队成员刘凌云、马清蓝、李福全等医护人员前来分享抗疫感悟；景贤学校的主题则是《疫情之下，我们应该如何积极面对？》，讲述了包括生命教育、国防教育及返校防疫的要求和安排；新会一中校长梁权掌则为全校师生讲授《学好“战疫”这场特殊的人生大课，致敬“中国精神”》。

据介绍，恩平濑粉选用晚稻米为原料，采用独特的手工制作工艺，经过打粉、和粉、成型、老化、松粉等多道工序制成，具有软、韧、爽、滑的特点。目前年产量1500吨，年产值约1500万元；而作为濑粉原料的恩平大米，选用抗病性强、抗逆性好、适应性广的水稻优质品种，以“象牙香占”“华航31”“粤香占2号”“华航48”为主，粒长饱满，整齐匀称、垩白率低、米味清香，质地软硬适中，口感好。目前恩平大米种植面积2.5万公顷，年产量8.4万吨。

至于此次入选的其余两个农产品，鹤山粉葛是独有的细叶粉葛品种，采用无性系繁育技术，外观呈橄榄形，口感甘甜无渣。目前鹤山粉葛总种植面积1026.67公顷，年产量3.08万吨，产值约2.5亿元；台山蚝个体肥壮、色泽乳白，圆身、无渣、饱满、微黄，肉质嫩美可口，极富营养，有“一大、二肥、三白、四嫩、五脆”的特点。台山海域每年出产台山蚝苗2.5亿板，合25亿粒蚝苗，外供至省内和广西的苗种超过1.5亿板。

珠海出台政策扶持文化旅游体育行业和会展业
鼓励各区对重点旅游企业实施“一企一策”定向补贴

文/图 羊城晚报记者 钱渝

近日，珠海市政府常务会议审议并通过《珠海市积极应对新冠肺炎疫情影响支持文化、旅游、体育企业发展政策措施》(以下简称《政策措施》)，通过帮助企业纾困减负、推动复工复产、提升市场主体信心三部分共12条措施，全力推动文化旅游体育行业发展。另外，珠海还于日前审议通过了《关于应对新冠肺炎疫情影响促进珠海会展业健康发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)，进一步促进珠海会展业持续健康发展。

减免部分税收费用

《政策措施》提出，对疫情期间开业的实体书店和暂停营业的影院给予补贴，包括资金扶持和稳岗补贴；对文艺院团、演出场馆每家给予不超过50万元的停演补贴；对受疫情影响较大的全国重点文物保护单位原计划在春节期间使用自有资金举办活动取消的投入损失予以补贴；对暂停销售的体育彩票专营店、彩票投注站给予一次性资金补贴；对因响应政府号召取消订单的酒店和旅行社，符合相应条件将给予一定补贴；对纳入政府防疫安置点的酒店，与珠海市直单位签订合同，并积极配合政府落实各项防疫措施，对防控疫情作出贡献的给予一次性补贴；鼓励各区(功能区)对重点旅游企业进行“一企一策”定向补贴。

另一方面，《政策措施》提出要用好国家、省、市关于金融、社保、税费等方面相关支持政策措施。落实好阶段性减免企业社会保险费政策。鼓励金融机构针对性开展信贷支持服务。对旅游企业因受疫情影响纳税确实有困难的，依法合理予以减免房产税、城镇土地使用税。

在加大会展业宣传推广力度方面，《若干措施》提出，对在境内举办的珠海会展业相关活动的展品运输费、集体特装费、公共摊位费、广告宣传及资料设计制作费、场地租金及仪器设备租赁费等，按实际发生费用给予最高80%的资金支持，对承办单位的组织费用每场给予不超过10万元的资金支持。



工商银行珠海、横琴分行
全面开展“春融行动”

面对全球蔓延的新冠肺炎疫情对外贸、外资造成的不利局面，中国工商银行总行与商务部共同签署了《“稳外贸、稳外资”合作备忘录》。根据该《备忘录》，工商银行将在全球范围内开展“春融行动”，定向提供1500亿元专项融资规模并配以优惠的融资利率重点支持优质的外贸、外资企业和供应链核心企业。

工商银行珠海分行、横琴分行积极贯彻国家战略和总行、省行党委“春融行动”要求，充分发挥粤港澳大湾区地缘优势，依托珠海横琴双轮驱动平台，重点支持进出口贸易、服务贸易、加工贸易、外商投资4大类客户群体。疫情以来，与420家企业签约“单一窗口”三方协议，为784家企业办理国际结算39亿美元，为950家企业办理结售汇10亿美元，办理全口径国际贸易融资约2.5亿元人民币，对外贸易企业的融资规模在一季度近34亿元人民币。

在多元融资方面，该行将充分发挥集团全球化网络优势，为符合融资条件的企业量身订制金融服务方案，提供本外币低成本的国际贸易融资、

流动资金贷款、全口径跨境融资等，全力支持企业复工复产。在多币结算方面，该行将持续优化“全球快汇”“工银速汇”等产品，满足企业从进出口贸易签约到产销各环节，从资本项目收汇到境内支付的全流程跨境结算需求，为企业提供结算便捷、成本可控、审批高效的跨境人民币综合解决方案。

在线上金融方面，该行将通过线上不间断“无接触服务”，让企业足不出户高效办理跨境业务。运用企业网银跨境汇款、网银结售汇、网银单证、“单一窗口”跨境汇款、“单一窗口”跨境贷等线上产品，帮助企业避险增值。

在金融市场方面，该行将以高效、便捷、优质的结售汇报价、资金交易服务、“汇率+利率+结算+融资”组合产品，多样化风险对冲方式，帮助企业在金融市场上获得竞争优势。

工商银行珠海、横琴分行将以此次“春融行动”为契机，围绕“外汇首选银行”经营战略，助力企业发展外贸及延伸产业链，精准帮扶重点企业，为打赢防疫人民战争、总体战、阻击战贡献力量。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 黄铁安 / 美编 黄绮文 / 校对 潘丽玲